ALGEBRA I / MATEMATICA DISCRETA I
PRACTICO 6

(1) a) Calcular el resto de la divisién de 1599 por 39 sin tener que hacer la divisién.
b) Lo mismo con el resto de 914 al dividirlo por 31.

(2) Probar que todo nimero de la forma 4™ — 1 es siempre divisible por 3.
(3) Probar que el resto de dividir n? por 4 es igual a cero si n es par y 1 si n es impar.

(4) Probar que si las longitudes de los lados de un tridngulo rectdngulo son nimeros enteros
entonces los catetos no pueden ser ambos impares.

(5) Probar las reglas de divisibilidad por 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 11 que no hayan sido probadas
en el tedrico.

(6) Decir por cuéles de los nimeros del 2 al 11 son divisibles los siguientes nimeros:
a) 12342 b) 5176 c) 314573 d) 899

(7) Hallar los restos posibles en la divisién de n? por 3.

(8) Sean a, b, c niimeros enteros, ninguno divisible por 3. Probar que a? + b + ¢? es divisible
por 3.

(9) Hallar la cifra de las unidades y la de las decenas del ntiimero 7%°.

(10) Hallar el resto en la divisién de x por 5 y por 7 para:
a)rx=18+28+3%+ 48 + 5% + 6% + 78+ 8% b) z =3.11.17.71.101.

(11) Sean a,b,m € Z,d > 0, d|a, d|b, d|m. Probar que la ecuacién
(1) ar=b mod (m)
tiene solucién si y sélo si la ecuacién:
b
(2 Se=- mod(F)

tiene solucién. M4és atn si zg es solucién de (1), entonces xg + km, k € Z es también
solucién de (1). ;Cuales son entonces las soluciones de (2)?.

(12) Resolver las siguientes ecuaciones:

a)2x =—21 mod (8), b)2x =—12 mod (7), ¢)3xz =5 mod (4).

(13) Resolver la ecuacién 221z = 85 mod (340). Hallar todas las soluciones z tales que
0 <z < 340.

(14) Hallar todos los z que satisfacen:

a)z? =1 mod (4) b)z2 =z mod (12) c)z? =2 mod (3)
d)z>=0 mod (12) e)z*=1 mod (16) f)3z=1 mod (5)
9)2x =5 mod (6) h)3z%2 =20 mod (8)



(15)

(16)

(17)

(18)

(19)

(20)

(21)

(22)

(23)

Dado t € Z, decimos que t es inversible mddulo m si existe h € Z tal queth =1 mod (m).
(a) ;Es 5 inversible médulo 177.
(b) ;Existe algin m tal que m sea inversible médulo m?
(c) Probar que t es inversible médulo m si y sélo si (¢,m) = 1.
(d) Determinar los inversibles médulo m para m= 11, 12, 16.

Encontrar los enteros cuyos cuadrados divididos por 19 dan resto 9.

Probar que todo nimero entero impar satisface: a* = 1(16), a® = 1(32), a'® = 1(64). ;Se
puede asegurar que a>" = 1(227+2)?

Encuentre el resto en la divisién de a por b en los siguientes casos:

i) a=1113.13%,b=12, i) a=4100 p=7
i) a=123%6 b =31, v)a="7%b=10

Obtenga el resto en la division de
)22 por 13, i)3® por 5, ii)85 por 127.

Probar que si (a,1001) = 1 entonces 1001 divide a a™° — 1.

Decir si existe ¢ € N tal que se satisfacen simultaneamente las siguientes ecuaciones:
a)r=1 mod(3), z=1 mod (5), z=1 mod (7)
b)r=2 mod (3), =3 mod (5), z=5 mod (2)
c)x =5 mod (2), z=2 mod (4)

Hallar cuatro enteros consecutivos divisibles por 5, 7, 9 y 11 respectivamente.

a) Probar que no existen enteros no nulos tales que z? + y? = 322.
b) Probar que no existen nimeros racionales no nulos a, b, r tales que 3(a?+b?) = 7r2.

Cinco hombres recogieron en una isla un cierto nimero de cocos y resolvieron repartirlos
al dia siguiente. Durante la noche uno de ellos decidié separar una parte y para ello
dividié el total en cinco partes y dio un coco que sobraba a un mono y se fue a dormir.
En seguida otro de los hombres hizo lo mismo, dividiendo lo que habia quedado por cinco,
dando un coco que sobraba a un mono y retirando su parte, se fue a dormir. Uno tras
otro los tres restantes hicieron lo mismo, ddndole a un mono el coco que sobraba. A la
mafiana siguiente repartieron los cocos restantes, ddndole a un mono el coco sobrante.
{,Cudl es el nimero minimo de cocos que se recogieron?

La produccién diaria de huevos en una granja es inferior a 75. Cierto dia el recolector
informé que la cantidad de huevos recogida es tal que contando de a 3 sobran 2, contando
de a 5 sobran 4 y contando de a 7 sobran 5. el capataz dijo que eso era imposible. ; Quién
tenia razén?



